

Уважаемые родители (законные представители)!

В составе современной Российской Федерации более ста этносов, в том числе около тридцати наций. Взаимоотношения между различными нациями этническими и религиозными группами всегда отличались своим противоречивым характером - тяготением к сотрудничеству и периодическими взрывами конфликтности. В настоящее время одной из актуальных проблем в России является экстремизм среди подростков и молодежи.

Экстремизм - это деятельность (а также убеждения, отношение к чему-то или кому-то, чувства, действия, стратегии) личности, далёкие от обычных общепринятых.

Чтобы наши дети не попали под влияние негативных влияний, чтобы уметь вовремя протянуть руку помощи, родителям самим необходимо иметь представление о способах и формах распространения спецслужбами недружественных стран, неонацистскими и различными деструктивными организациями (с использованием сети «Интернет»), ложных сведений направленных на формирование конфликтных ситуаций в межнациональных и межконфессиональных отношениях, а также возникновения массовых антиобщественных проявлений способных привести к совершению террористического акта.

Во избежание подобных ситуаций, предлагаем ознакомиться с **видами и формами дезинформации и манипуляций:**

Дезинформация – это распространение ложной или искаженной информации для манипулирования мнениями и поведением людей. Она может осуществляться через социальные сети, новостные сайты, мессенджеры и другие онлайн-платформы.

Политический ретроспективный анализ – представление фактов и событий прошлого в ином свете. Это может проявляться с использованием эмоционально окрашенных языковых оборотов, выделением аспектов и игнорированием «неудобных» фактов.

Ложные новости (Fake News) – намеренно распространяемая ложная информация, которая выдается за актуальные новости. Ложные новости часто вызывают последствия для общественного мнения и направлены на его искажение, используются для дискредитации.

Кликбейтные заголовки – привлекают посетителей на сайт, при этом зачастую они делаются в ущерб правдивости и точности новости.

Манипуляция фактами – представление фактов в искаженном или выборочном виде, чтобы создать возможность интерпретации событий, изменяя их смысл.

Политическая пропаганда – систематическое распространение информации с определенным посылом с целью участия в общественных обсуждениях и влияния на мнения общества.

Троллинг и боты. Троллинг – это распространение провокационных или оскорбительных комментариев и сообщений, вызывающих эмоциональные реакции с целью разжечь конфликты. **Боты** – это свободные аккаунты, которые используются для массового распространения дезинформации и манипулирования мнениями.

Компьютерные атаки и хакерство – дезинформация может быть создана путем взлома компьютерных систем, социальных сетей или веб-сайтов. Хакеры могут распространять ложную информацию, изменять или удалять данные или создавать фальшивые аккаунты для манипулирования сообщениями.

Искажение истории – этот вид дезинформации включает изменение или искажение конкретных событий, фактов или контекста, чтобы поддержать политическую или идеологическую повестку дня. Целью такой дезинформации может быть выявление среди представителей народов или религиозными потребителями, переписывание истории или дискредитация отдельных народов.

Борьба с дезинформацией и манипуляциями требует усилий со стороны как каждого отдельного человека, так и общества в целом.

Способы противодействия и борьбы с дезинформацией:

Образование и информационная грамотность – повышение распространенности грамотности среди населения и обучение критическому мышлению специалистов. Понимание основных методов манипуляций и распространения ложных сообщений может вестись от анализа манипуляторов.

Критическое мышление – обучение критическому мышлению позволяет людям анализировать информацию, выявлять возможные предвзятости или ложную информацию, проверять факты и источники. При просмотре новостей, публикаций в СМИ или в социальных сетях, старайтесь задавать себе вопросы об их содержании, особенно, если мнение автора совпадает с вашим.

Проверка фактов и источников – пользуйтесь проверенными источниками информации, проверяйте факты на нескольких независимых платформах или сайтах. Проверьте, написал ли кто-то еще из СМИ подозрительную новость или информацию.

Новость-шутка – сайты сатирических новостей, такие как Panorama или «Интерсакс», довольно популярны, однако не всегда понятно, является ли новость шуточной или реальной. Прочитайте несколько новостей веб-сайта, чтобы понять, в каком ключе он публикует материалы.

Пожалуйста, помните, фейковые новости распространяются благодаря тем, кто им верит, а значит публикует, ретвитит, пересылает родственникам и знакомым.

Таким образом распространяя ложную информацию всеми возможными способами.